

小小网格员写好基层社会治理“大文章”



要重点走访吴阿玉和唐景芳两户村民。

一访吴阿玉的家门,陈小燕就忙活开了,擦桌、扫地、叠被子……动作干净利落。据悉,老人常年独居,生活难以自理,一直是陈小燕帮忙照顾,附近村民对此称赞有加。

“小燕人很好的,没事就过来帮忙搞搞卫生,老人缺点东西,她就去县城帮买,把老人照顾得很好。”村民蒋小妹说。

忙完吴阿玉家的事,陈小燕又要赶去唐景芳家做安全回访。在前几天的巡查中,她发现唐景芳家的房子廊檐下私拉电线,给电瓶车充电,四周还堆放了不少杂物,极不安全,便上前劝导。

“一开始我是不愿意的,家门口充电不方便呀,但她天天上门,跟我们讲有哪些隐患,听多了,也觉得有道理。”唐景芳说。

做完回访,已经临近中午,天空开始放晴,路上渐渐有行人走动。陈小燕和遇见的每一位村民热情地打招呼并聊上几句,她说这是专属于她

的“情报网”。“天气好的时候,他们会拿聚在一起聊天,我也经常凑过去,村里最近发生的大事小情,他们都会说给我听。”陈小燕说。

魏塘街道里泽村第一网格,有户籍人口915人,新居民超1700人,人员结构复杂,做好矛盾纠纷调解、问题隐患排查是网格工作的重点。

顺着巷弄,网格员陆德真来到一栋农房前,敲响了房门。里面住着一对来自福建的年轻夫妻。日前,两人因带娃问题,大吵一架,找到陆德真调节。

“这里网格员挺尽心尽责的,家里面有点小矛盾他们会过来帮忙调解,我们在这边生活得相当顺心。”宋士海说到。

离开这对小夫妻家,陆德真继续巡查充电桩灭火器是否能正常使用、居民楼道有没有堆积杂物……

“现在我所在的网格已经建立起了一个微信群,我在群里也一直做消防安全宣传。”陆德真说。

今年是陆德真从事网格工作的第五个年头,他说,虽然很辛苦,但是也有收获、有奔头。

“嘴要勤一点,遇到年纪大的村民,叔叔、伯伯的叫起来。努力把自己的工作做好,让居民满意。每次感觉自己被村民需要时,心里会很开心。”陆德真说。

服务群众好不好,群众说了算。下一步,我县将继续推动网格员“圆规”触角向群众家里延伸,让网格成为连家入户的“圆心角”,绘好基层社会治理的“同心圆”。

全媒体记者 汪纯

网格是基层社会治理的“神经末梢”。过去一年,嘉善县持续加强网格员队伍建设,提升网格员综合业务能力和服务群众水平,全面提升基层治理质效。不久前,全县网格工作推进大会召开,提出要持续提升专职网格员的职业归属感、工作责任心、网格战斗力,让小小网格员写好基层社会治理“大文章”。

初春时节,阴雨连绵,天凝镇蒋村的小道上行人稀少,网格员陈小燕穿着蓝马甲,显得十分显眼。今天她

写好基层社会治理“大文章”。

初春时节,阴雨连绵,天凝镇蒋村的小道上行人稀少,网格员陈小燕穿着蓝马甲,显得十分显眼。今天她



真烟真火 消防队员亲测防火门的重要性

“火灾猛于虎,防患于未然”,想必大家都知道火灾的危害性和火灾防范的重要性。为进一步提升群众消防安全意识与自救能力,合力构建全县“大平安”格局,营造“双示范”建设新征程平安和谐稳定的良好氛围。3月12日,县消防救援大队通过真实的实验对比,教大家认识防火门的重要性。

现场,实验人员搭建了一个房间,分别安装了伪劣防火门、玻璃门和防火门,模拟火灾现场。当准备工作就绪后,实验人员将房间内的电动自行车点燃,对三种门进行现场监测。“从对比实验我们也可以看到,防火门除了具有普通门的作用外,更具有阻止火势蔓延和烟气扩散的作用,可在一定时间内阻止火势的蔓延,确保人员疏散。一旦发生火灾,防火门是保护人们生命财产安全的一道防护门。”县消防救援大队相关负责人表示。

全媒体记者 倪杨艳 通讯员 孙丽



鲜活小龙虾悄然上市



随着春天脚步的到来,今年首批鲜活小龙虾悄然上市,吸引不少市民尝鲜。

3月12日上午,在县城农商城一水产批发市场内,记者看到市场水池里小龙虾已经按个头分类放在了显眼的位置,一早已经有市民前去购买。“小龙虾我们家都喜欢吃,今天买了两斤,尝尝鲜。”市民黄先生说。

记者了解到,目前的小龙虾以青壳虾为主,水产批发市场当天销售的小龙虾价格在每公斤32元至48元不等。

“今年上市时间比去年早,价格也便宜,每公斤比去年同期便宜近40元。”水产批发商倪先生告诉记者,目前他销售的小龙虾产地以湖北为主。他从3月8日开始销售小龙虾,周末销量比较大,大概销售了1000公斤小龙虾。

随后,记者又来到谈公路邻里中心,这里出售小龙虾的摊位并不多,对于现在销售小龙虾,摊主们有不同的看法。

摊主刘先生表示现在还不到吃小龙虾的时候,小龙虾肉不肥,顾客买的少,所以他打算过段时间再销售。“卖了两天,销量也不好,平均一天的销售量在10公斤以内。”摊主下女士说。

记者还走访了县城多家龙虾店,虽然上午没有开店营业,但龙虾烹煮口味已经张贴在店的显眼处,麻辣、秘制干椒、酸辣泡菜、香辣、十三香、清蒸、蒜泥、椒盐等口味供消费者选择。

全媒体记者 胡引凤 熊冰

董亚芳:群众眼中的知心大姐

“你们的情况我大概了解了,希望你们调整好自己的情绪,我会跟你们再约时间,面对面调解。”在董亚芳的知心大姐工作室,董亚芳正在接听调解当事人的电话,像这样的电话经常有,每次她都热心地回应,并根据工作安排,与当事人约好调解时间。

董亚芳热衷于公益事业,经常参与姚庄镇、村(社区)组织的各项活动。从事调解工作8年以来,解决矛盾纠纷1000多件。她先后荣获“嘉兴市最美调解员”“嘉善县优秀共产党员”“嘉善县最美助残人”“嘉善县第十一届十佳善美女性”等称号。

大家都亲切地称呼她为“知心大姐”。仅去年,她一共化解矛盾纠纷102起,青少年心理疏导20多起,真正为妇女群众当好“娘家人”。

在多年的走访、调解过程中,董亚芳发现,许多家庭矛盾都是因小事积累导致,所以她本着预防为主、调处结合的原则,带领网格和阿姨们提前预防、主动介入、及时化解,有效维护家庭和睦、社会和谐。

“要想做好调解工作,首先要有一支指挥得动的队伍,在镇、村(社区)妇联的支持下,我们整合了网格妇女小组、善阿姨等人员,全面拓宽网格和阿姨队伍,并根据村社网格

划分责任片区。”董亚芳说,之后通过培训,教授妇女同胞如何及时发现基层矛盾、如何预防及化解矛盾纠纷,引导她们逐步成长为矛盾纠纷化解的主力军。

考虑到矛盾产生后再去调解难度比较大,所以会常态化组织网格和阿姨的骨干成员进村(社区)入户,走访排查,并定期探讨、交流掌握的情感纠纷、婆媳矛盾、抚养赡养矛盾、青少年心理问题等风险隐患线索,通过主动排查、前期介入,将矛盾化解在前。

董亚芳说,她们还会利用“三八”维权周、反家暴日、国际宪法日

等节点,组织网格和阿姨们大力宣传《妇女维权保障法》《反家庭暴力法》及《民法典》等法律法规,引导群众树立新型婚姻家庭观。

日前,董亚芳被评为县级“网格和阿姨”骨干成员,谈及今年的调解工作,她也有自己的计划。“接下来,我们将定期开展调解技巧培训、身边案例交流、心理辅导团建等活动,引领全镇网格和阿姨们,通过法治宣传、排摸观察、跟踪关注、基础劝解等方式,积极参与到基层治理工作中,在最小单元编织起坚实的维权守护网。”董亚芳说。

全媒体记者 胡引凤 袁震

县市场监管局对金店在用计量器具开展监督检查



为保护消费者合法权益,在“3·15国际消费者权益日”来临之际,县市场监管局对辖区内金店所使用的计量器具进行了监督检查。

检查中,执法人员主要对商户使用的高精度计量器具是否经过强制检定,是否有检定合格印证,是否超过检定周期,是否有经检定不合格的计量器具等违法违规行为进行了详细检查。同时,对经营户开展计量法律法规、计量器具使用常识等知识宣传,严格遵守诚实守信、合法经营、公平交易。

执法人员提醒店内消费者,购物时谨防计量作弊,保护自身权益,如遇缺斤短两行为时,及时拨打12345投诉。

下一步,县市场监管局将严厉打击使用不合格计量器具、缺斤短两等计量违法行为,加强民生领域计量监督管理,营造良好的营商环境。

全媒体记者 陆丹 通讯员 陆磊

以案说法

警惕! 火灾隐患不容忽视

企业生产离不开电,而电气线路故障是引发火灾的主要原因之一。去年,温州市龙湾区滨海一道三路一厂房突发火灾,现场浓烟滚滚,接警后滨海消防救援站立即赶赴现场,经过约半小时的扑救,火势被扑灭。据初步了解,起火部位为厂房一楼,起火原因为电气线路短路引燃周边海绵、纸壳,事故未造成人员伤亡。

开工复产后,生产经营超负荷运转,用电量加大,消防安全尤为重要,越是赶工期、抢进度,越要拧紧“安全阀”,企业作业用电安全“十不准”要熟知。

1. 无证电工不准安装电气设备。电工作业人员应经安全技术培

训考核合格,取得相应的资格证书后,才能从事电器作业。如果发现非电工人员从事电气操作,应及时制止,并报告领导。

2. 任何人不准玩弄电气设备和开关。不准擅自调试、拆卸电气设备和开关。不准在电气设备旁边打闹玩耍。

3. 不准使用绝缘损坏的电气设备。电气线路破皮、绝缘老化等失去绝缘性能的不得使用。电气设备的开关保护装置,绝缘保护装置破损、失效时,应立即停止使用并及时找电工维修处理。

4. 不准利用电热设备和灯泡取暖。不准用电炉等电热设备取暖。不准用灯泡取暖。

5. 任何人不准启动挂有警告牌和拔掉熔断器的设备。设备检修应切断电源,并悬挂警告牌,任何人不得启动挂有安全警告牌的设备。拔掉熔断器的电气设备不得启动。

6. 不得用水冲洗和擦拭电气设备。打扫卫生、擦拭设备时,不准用水冲洗电气设备。不准用湿抹布擦拭电气设备。

7. 熔丝熔断时不准调换容量不符的熔丝。熔丝熔断时严禁用材料不符合容量的熔丝,应使用负荷相匹配的熔断器。调换熔丝时要戴好绝缘手套和使用绝缘工具。

8. 有人触电时应立即切断电源,在未脱离电源前不准接触触电者。电源开关或电源插头在附近时可以

立即将闸刀拉开或将电源插头拔掉。如果电源开关或插头不在附近时,可用绝缘物(如干木棍、手套等)移开带电体或用绝缘工具(如电工钳、木柄斧及锄头等)切断带电导线,并及时进行抢救。

9. 不准在埋有电缆的地方未办理任何手续打桩动土。在埋有电缆的地方打桩动土前应明确电缆的具体位置,并办理相关手续,经审批后,方可进行施工。

10. 雷电时不准接触避雷器和避雷针。雷电时不准接近避雷装置。在雷雨时,不要走进高压电杆铁塔、避雷针的接地导线周围20米。

全媒体记者 倪杨艳